如何避免"入坑"问题二手车

今年3月,辽宁沈阳市民孟女士在沈阳瓜子二手车严选直卖店,花13万余元购买了一辆被称为"原版原漆"的二手车,但是年检时却发现该车涉及重大交通事故尚未结案,是一辆造成乘车人死亡的肇事车。经过当地媒体介入报道,瓜子二手车与孟女士达成和解。此事一度成为网络热点。

当下,二手车买卖市场日益繁荣,但诸如上述不规范交易带来的问题也频频发生。那么,买卖二手车存在哪些风险、应该如何规避?对此,记者采访了沈阳二手车行业资深人士以及相关法学专家,对几种常见风险作出相关提示。



辨别水泡车有窍门

今年 1 月,四川成都的何女士购买了一辆 二手宝马 7 系轿车,随后便雇佣拖车公司将车 辆拖回老家内蒙古准备使用。到达老家后,何 女士却发现这辆宝马车开不了,找汽修厂检查 结果证明这是辆水泡车。

虽然在交易这辆车时,合同上注明了不是 水泡车,可检查结果却与合同有差异。何女士 没办法,不得不再雇拖车公司将车从内蒙古运 回成都讨说法,买卖双方至今没有对处理结果 达成一致。

购买二手车时,如何才能规避买到水泡车? 沈阳一位二手车行业资深人士给出了相 关提示

"水泡车分为两种情形,一种是车辆在静态时被水泡导致车辆电路故障,另一种是车辆在行驶过程中发动机进水导致发动机故障。"这位资深人士提醒说,买家可以将前排座椅拉到最后,观察座椅滑道上的螺丝是否存在拧过的痕迹、座椅滑道内是否存在极少量的泥沙;还可以将头探到方向盘下方,观察方向盘的铁质滚柱是否有比较明显的生锈迹象。如果存在这些问题,那么车辆就有可能是静态水泡车。

该资深人士还提醒,如果是发动机进水车辆,由于发动机的密闭性以及复杂性,二手车买家很难发现其中的问题。对此,建议二手车买家可以缴纳少量试车定金,将车辆开到汽车修理厂找专业人员来鉴定发动机是否进过水,这样比较保险。

事故车痕迹可不少

今年7月,辽宁大连的林先生在一家二手

车店看中了一辆二手凯迪拉克轿车,花了17万元人手。几天后,林先生将过户后的车开到48店保养,维修人员怀疑这辆车可能有过大事故。最后通过查询得知,这辆车在去年12月发生过重大交通事故。目前,林先生仍在维权

相对于二手水泡车,二手事故车的数量更大,广大买家被坑的概率更高。该资深人士则 从三个容易辨别的方面给出参考建议。

首先,要观察车辆的整体外观,仔细查看车辆颜色是否存在色差,尤其是大面积的色差。因为如果车辆外部大修过,肯定是要重新喷漆,这样就会与原车漆形成一定色差,仔细观察有时候可以发现。

在查看漆面色差的同时,还要查看漆面之下是否有灰点和小裂纹。

"如果漆面是重新喷的,工作环境不可能与汽车厂家的无尘喷漆车间一样干净,多少都会有一些细微的灰尘落在车体上,漆面喷涂后,灰尘最终与漆料融合。"该资深人士分析说,漆面之下微小裂纹也要注意。车辆出现事故维修时,车体的一些凹陷会用腻子找平,不过很多修理厂为了时间成本不会等待腻子干透就喷漆,这样的操作会导致一段时间过后漆面之下会出现细微裂纹,这需要仔细查看才能

其次,发生过重大交通事故的车辆 A、B、C 柱容易受到损伤。买二手车时可将车门或后车盖打开,观察 A、B、C 柱的车内漆和螺丝部分,如果喷漆不均匀或螺丝拧动过,则需多加注意。最后,可以观察车门、发动机盖以及后车盖内侧金属回弯处的密封条。绝大多数车辆都有在原厂封上的软性塑料密封条,目的是为了防止金属回弯处生锈。如果车辆一旦修

理,一般是不会再贴密封条的,所以上述这些 地方的密封条或损毁或没有密封条。

火烧车内饰会很新

在存在质量问题的二手车中,火烧车也屡被提及,虽然这种情况并不多见,但对车辆会产生较大质量影响。

今年4月,浙江宁波的一位市民在二手车市场看上了一款奔驰车,由于价格低,便买了下来。谁知道这事令他追悔莫及。原来,不久后车主发现这是一辆很严重的火烧车,经过简单处理后就被当成二手车销售了,目前这位市民仍在维权。

那如何辨别火烧车呢?"因为被火烧过,所 以这类车辆在透明罩光漆之下的内漆会显得 比较粗糙,仔细观察就会发现其中的端倪。"二 手车行业资深人士给出最直接的观察方法。

再有就是火烧车的内饰都是后更换的,所以表盘、座椅、顶棚等会显得很新,不过虽然新但是很不配套。最后还可以通过查询保险、维修记录的方法了解车辆状况,以减少买到火烧车的概率。

避免法律失误过错

在二手车交易中,如何规避法律问题上容易出现的失误或过错,对买家来说也至关重要。对此,辽宁大学法学院教授、博士生导师李岩给出了比较实用的建议。

其一,参考正规购车范本进行交易。

据介绍,国家工商总局在 2007 年发布了 关于二手车买卖合同的范本,其中对于卖家 应承担的合同责任提供了具有示范性条款: 例如因卖方提供车辆信息不真实而导致的损失,将全部由卖方承担,即便在过户当时无法全盘了解,也可在事后追溯责任,车辆交付买方之前所发生的所有风险由卖方承担和负责处理。另外,示范合同文本还包括了车辆基本信息、重要技术配置及参数、是否属于事故车、车辆状况描述和质量情况等内容。因此,建议买家在购车时尽量参考此合同范本进行二手车交易,以保护自身合法权益,并避免因疏忽或过失而可能产生的日后纠纷和矛盾。

其二,掌握并保存好所有的交易文件和车辆信息。

李岩称,对于在交易过程中的所有相关单据要注意保存,并核对有关单据的真实性,及时办理车辆保险等。交易完成后也要及时向卖家索要相关证件并办理相关的变更和过户手续,车辆的手续包括:机动车登记证书、车辆行驶证、购置附加税、车辆保险、车船使用税等,车辆大修后应有相关文件及保修单、车辆安全技术检验合格标志,并保证车辆的车架号和发动机号的文件资料与实际车辆相符合。以便后续维权时使用。

其三,避免因自己的过错而无法维权。

李岩分析说,买家在购买二手车时要留意出售价格,如果车辆的出售价格与实际的公里数或者使用年限明显不符,要注意是否是不正当渠道获取的车辆,或者发生重大事故的车辆,以免因为自己的过失而在发生纠纷时无法维权。最后,李岩提醒,如果发生纠纷,买家应第一时间与卖家进行协商解决,如果协商不成可以价值的,或者直接向人民法院提起诉价

(韩宇)

法院公告

申杨:

本院受理原告孙龙诉申杨、田楠民间借贷纠纷一案,因你下落不明,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、诉讼权利义务告知书、合议庭组成人员通知书及开庭传票等相关应诉材料。自发出公告之日起,经过60日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后15日内和20日内。本院定于举证期满后第3日下午3时(遇法定节假日顺延)在本院第一审判庭开庭审理此案,逾期将依法缺席审理和裁判。

巴彦淖尔市磴口县人民法院 2019 年 8 月 27 日

申杨:

本院受理原告孙龙诉申杨、赵峰、张瑞民间借贷纠纷一案,因你下落不明,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、诉讼权利义务告知书、合议庭组成人员通知书及开庭传票等相关应诉材料。自发出公告之日起,经过60日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后15日内和20日内。本院定于举证期满后第3日下午4时(過法定节假日顺延)在本院第一审判

庭开庭审理此案,逾期将依法缺席审理和裁判。

巴彦淖尔市磴口县人民法院 2019 年 8 月 27 日

由杨.

本院受理原告孙龙诉申杨、李铁军、杨健、孙裴键民间借贷纠纷一案,因你下落不明,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、诉讼权利义务告知书、合议庭组成人员通知书及开庭传票等相关应诉材料。自发出公告之日起,经过60日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后15日内和20日内。本院定于举证期满后第3日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院第一审判庭开庭审理此案,逾期将依法缺席审理和裁判

巴彦淖尔市磴口县人民法院 2019 年 8 月 27 日

申杨.

本院受理原告孙龙诉申杨、尹乐、唐乐、马旭民间借贷纠纷一案,因你下落不明,现依法向你公告送达起诉找副本、应诉通知书、举证通知书、诉讼权利义务告知书、合议庭组成人员通知书及开庭传票等相关

应诉材料。自发出公告之日起,经过60日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后15日内和20日内。本院定于举证期满后第3日上午11时(遇法定节假日顺延)在本院第一审判庭开庭审理此案,逾期将依法缺席审理和裁判。

巴彦淖尔市磴口县人民法院 2019 年 8 月 27 日

郭彪:

本院受理原告张治宇诉你买卖合同纠纷一案,现依法公告向你送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票,自公告之日起 60 日即视为送达。提出答辩状和举证的期限分别为公告期满后 15 日和 30 日内,并定于举证期满后第 3 日上午 9 时(遇法定节假日顺廷)在本院第四法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。

呼和浩特市玉泉区人民法院 2019 年 8 月 27 日

郭春云、王翠莲:

本院受理原告内蒙古中和农信农村小额贷款 有限责任公司诉郭春云、王翠莲借款合同纠纷一 案,已审理终结。依照法律规定,向你们公告送达本 院(2019)内 0125 民初 422 号民事裁定书。自公告之日起,经过 60 日内来本院领取民事裁定书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后 10 日内向本院递交上诉状并按对方当事人人数递交副本,上诉于呼和浩特市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

呼和浩特市武川县人民法院 2019 年 8 月 27 日

申杨:

本院受理原告孙龙诉申杨、田楠、李满宸、魏魏民间借贷纠纷一案,因你下落不明,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、诉讼权利义务告知书、合议庭组成人员通知书及开庭传票等相关应诉材料。自发出公告之日起,经过60日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后15日和20日内。本院定于举证期满后第3日上午10时(遏法定节復日顺延)在本院第一审判庭开庭审理此案,逾期将依法缺席审理和裁

巴彦淖尔市磴口县人民法院 2019 年 8 月 27 日